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Student Feedback About Syllabus 2021-
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Name of Student (begin with surname)/�व�या�या�चे नाव (आडनावाने सु�वात करा)
434 responses

Mulani saniya ismail

Makar Neha Nanasaheb

Shinde Shraddha Mohan

Deshmukh pruthviraj dattatraya

Sande Rukkaiya Jakir

Lohar pritam Umesh

Deshmukh Abhishek Lalaso

Dange Simran Iqbal

Sande Taiyaba shakur

Shinde Shruti Shrimant

Deshmukh Akash baban

Jadhav Sanket Satish

Kadam Pornima Santaji

Ghadge Shraddha Vikram

Pawar shital changdev

Lohar pritam umesh

Daware Nishant Shrinivas

harshada shrikant nalawade
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Patole Rushikesh Ashok

Gaikwad Prerana Ajit

Nimbalkar Aniket Ashok

Satpute mrunali yuwraj

Chavan varsha sambhaji

Satpute mrunali yuwraj

Bhosale Abhishek dadaso

Paithankar Dhairyshil Dhananjay

Yamgar Ashwini Sarjerao

Shinde Ganesh Ramchandra

Mohite karishma dilip

Kalel pallavi anil

Pawar Pooja Shankar

Jagtap Prathamesh Babasaheb

Mane Shubham Natha

Mane Aishwarya Hanmant

Patole Bharti Umesh

Lohar Shubhangi Mohan

Shaikh jilani javid

Ingale Rushikesh Suresh

घाग� ऋतुजा बाळासाहेब

Gharge sakshi kisan

Khot karishma Amin

Chormale Jay Santosh
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Pawar Prajkta Bhiku

Gosavi vallabh mahesh

Gosavi vallabh mahesh

Mane Shubham Natha

Gharge Monika Adhikarao

Babar soham chandrakant

Kumbhar Abhishek Shivaji

Yadav swapnali dattatray

Pawar Priyanka changdev

Kumbhar

Ingale rushikesh suresh

Pawar priyanka changdev

Shinde Nikita dayanand

घाग� ऋतुजा बाळासाहेब

Yadav Vaishnavi Bharat

Randive Samiksha Vikas

samiksharandive8018@gamil.com

Jagtap omkar dipak

Gharge sakshi kisan

Kumbhar ashwini dhanaji

Madane sagar Sambhaji

Mane Abhijeet Harishchandra

Paithankar dhairyshil Dhananjay
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Jadhav Dipti Kundalik

Kadam prathamesh umesh

Ghadge Rohit Rajaram

Deshmukh Ganesh Sambhaji

Jadhav shubham navnath

Kadam Saurabh Ashok

Patole Pratiksha Anand

Palkar Dhananjay Dadaso

Madane Latika Balu

pawar komal viaks

Suryawanshi priti yashwant

harshade shrikant nalawade

Thorat mithil Mukund

Shaha Mehool sanjay

Mali Mayur Uttam

Shinde tushant popat

Jagtap nitesh

Jagtap Nitesh Arjun

Jagtap nitesh arjun

Hattigote netrali suhas

Gujar nikita rajendra

Deshmukh esha dhanaji

Mandave akshada Subhash

Khot Karishma Amin
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Mulla sahil Hasim

Kumkar Rohan sudhakar

Jagtap Prathamesh jagtap

Mali Ganesh prakash

BHOSALE ABHISHEK DADASO

SUTAR SHUBHAM RAMACHANDRA

Ghadge shubhma ramchandra

DESHMUKH ABHISHEK LALASO

Mulani nasir babalal

Mulani rahiman gulab

Thorat pranali

101 more responses are hidden
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Contact No./संपक�  �
434 responses

7385708644

8767772151

9689783887

9175825412

8956584650

8530603364

8669474625

7775874132

9834143121

8149221412

7219413064

7887689887

9561068984

8624980860

7249263674

8856035628

8550916523

7775837295
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9527295770

7620181448

8857002052

7741966756

9423315285

7499214584

9922485463

8668772305

7517012984

7758937440

7058361727

9022049717

8956705462

9112805019

9623508454

8261084497

7031311326

9130306391

9172873310

7666940957

9156438515

9021140428

8669482813

8767127579
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8623842714

8856028292

7058335825

9834617527

9156963704

7719918378

9172880247

7758892103

9881568512

7385907291

8010797191

7028329734

9175271249

9067427267

8975569087

9623724354

7773941526

9561068269

7057521407

7741093752

9373245106

9130436280

7666181670
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9359242578

8378093806

8799898691

8956584640

8956484650

9307445388

9373713644

9511998227

7756822713

9356717329

7385811327

7410516200

8625938408

9730708196

8010753836

9637922453

7218940475

8080618677

9156429585

7385168241

8767735330

7796179558

9763354967

9096268632
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7057533106

8378951124

9322219305

8010542109

9356792428

9673376743

7558438907

7843085819

8855028292

8605610133

7219125109

70 more responses are hidden

Select Class/वग� �नवडा
439 responses

B.A.

Select Subject / �वषय �नवडा
159 responses

Copy

B.A. Part I/बी.ए. भाग 1
B.A. Part II/बी.ए. भाग 2
B.A. Part III/बी.ए. भाग 3
B.Sc. Part I
B.Sc. Part II
B.Sc. Part III
M.Sc. Geography Part I
M.Sc. Geography Part II

1/2

20.3%

21.2%
38%

8.9%

Copy

English Compulsory
Marathi Compulsory
B. A. 1 STD
Marathi

28.9%
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Select Paper No. / पेपर �मांक �नवडा.
148 responses

B.Sc

Select Subject  / �वषय �नवडा
266 responses

Select Paper No. / पेपर �मांक �नवडा.
262 responses

Hindi
English
Economics
History

1/2

15.7%

11.3%

Copy

Paper 1
Paper 2
Paper 3
Paper 4
Paper 5
Paper 6
Paper 7
Paper 8

1/3

27%
28.4%

Copy

English Compulsory
Chemistry
Physics
Botany
Zoology
Mathematics
Statastics
ENVIRONMENTAL STUDIES

7.9%

18.4%

54.9%

Copy

Paper 1
Paper 2
Paper 3
Paper 4
Paper 5
Paper 6
Paper 7
Paper 8

1/3

7.3%

9.9%

9.5%

14.9%

10.3%
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M.A./M.Sc.1 Geography

Select Paper / पेपर  �नवडा
0 responses

No responses yet for this question.

M.A./M.Sc.2 Geography

Select Paper / पेपर  �नवडा
10 responses

 Bachelor of Vocational (B.Voc.) Part I – Horticulture Science And Technology

Select Paper / पेपर  �नवडा
0 responses

No responses yet for this question.

 Bachelor of Vocational (B.Voc.)Part II – Horticulture Science And Technology

Select Paper / पेपर  �नवडा
2 responses

Feedback Questions

1/3

Copy

Geohydrology and Oceanogr…
Fundamentals of Remote Sen…
Geography of Environment
Settlement Geography
Research Methodology in Ge…
Photogrammetry, Remote Se…
Development of Modern Geo…
Regional Planning and Devel…

1/2

10%

10%

10%

20%
10%

10%

10%

10%
10%

Copy

Business communication-I
Fundamental of Soil Science
Fundamentals of Horticulture
Dry land Horticulture
Weed management
Business communication-II
Fundamentals of hydrology a…
Plant propagation and Nurser…

1/2

50%

50%
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Usefulness of syllabus in the employment & Entrepreneurship /रोजगार
आ�ण उ�योजकतेम�ये अ�यास�माची उपयु�तता
439 responses

Role of syllabus in the personality development / �यि�तम�व �वकासात
अ�यास�माची भू�मका
439 responses

Use of syllabus in global competency and ICT / जाग�तक स�मता आ�ण ICT
म�ये अ�यास�माचा वापर
439 responses

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

11.2%

25.3%

60.4%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

12.3%

26.9%

57.2%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

14.4%
28.5%

53 3%
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Does the syllabus add values to nationality / अ�यास�म रा���यतेची मू�ये
जोडतो का?
439 responses

Does the syllabus add values to Social responsibility? /अ�यास�म
सामािजक जबाबदार�ची मू�ये जोडतो का?
439 responses

Does the syllabus add values to Social Justices? / अ�यास�म सामािजक
�याय मू�ये जोडतो का?
439 responses

53.3%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

14.8%26.7%

51%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

12.8%27.3%

52.6%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

16.9%27.3%
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Does the syllabus add values to Environment awareness? / अ�यास�म
पया�वरण जागतृीसाठ� मू�ये जोडतो का?
439 responses

Usefulness of syllabus in the skill development & development of
research attitude among the students / �व�या�या�म�ये कौश�य �वकास आ�ण
संशोधन व�ृती �वक�सत कर�यासाठ� अ�यास�माची उपयु�तता
439 responses

Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical
abilities, or broadening perspectives) / �शक�याचे मू�य (कौश�य, संक�पना,
�ान, �व�लेषणा�मक �मता �कंवा �यापक �ि�टकोन)

439 responses

49.7%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

12.8%

29.2%

53.8%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

13.7%
28%

53.5%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

12.1%

28.7%
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Applicability/relevance to real life situations / वा�त�वक जीवनातील
प�रि�थतींसाठ� उपयु�तता/�ासं�गकता
439 responses

Depth of the course content / अ�यास�म साम�ीची खोल�
439 responses

Extent of coverage of course / अ�यास�म क�हरेजची �या�ती
439 responses

56%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

15.7%29.4%

49.2%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

15.9%
28.7%

51.3%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

15.3%27.8%

51.3%
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Extent of effort required by students/ �व�या� या�� या प�र�माची आव� यकता
439 responses

Relevance/learning value of Field work / project/ report /�े� अ�यास/
�क�प/अहवालाची �ासं�गकता/�श�ण मू�य
439 responses

How many percent the syllabus of all the courses was successfully
completed by the teacher? / सव� अ�यास�मांचा अ�यास�म �श�काने �कती
ट�के यश�वीर��या पूण� केला?
439 responses

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

13.4%

28.5%

54.7%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

15.5%
27.3%

53.3%

Copy

Excellent / 80-100%
Very Good / 60-80%
Good / 40-60 %
Average / 20-40 %
Poor / 0-20 %

22.3%

69.9%
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Overall rating of Syllabus / अ�यास�माचे एकूण रे�टगं
436 responses

%

Copy

Excellent
Very Good
Good
Average
Poor

13.1%

24.5%

57.6%
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Give three observation or Suggestion for the up gradation of Syllabus / अ�यास�मा�या
वाढ�साठ� तीन �नर��णे �कंवा सूचना �या
297 responses

No

No suggestions

No suggestion

No suggestion

.

More practical

Good

Very good

No any suggestions

no

Good

Nothing

Everything is excellent

Yes

tips and tricks to solve problems

...

Tip and tricks to solve problems

l ti ith b ti
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explanation with observation

No comments

..

Excellent

चागले �श�णा आहे

Please complete all syllabus

Syllabus completed, field visit, depth course

Practical material is low

Tip and tricks to solve the problem easily

tip and tricks to solve the problem easily

Tip and tricks to solve very egeli problems

Explanation is very egile

Explanation with observation

well and good

1 study is good source of traveling of world 2 study hard life is beautiful

NO suggestions

Regular attendance

Regular adtendanc

Book stoverd in library

Ni

Daily reading imp. Point and notes

1.include more rather than less material.2. provide basic information.3.describe the
prerequisites to the course.

Syllabus is useful in delay life

S ll b i d i d il lif
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Syllabus is very good in daily life

Practical material kami ahe te ana

All things are going good

Ok

Excellent

Exllant

NO SUGGESTION

Ni suggestion

UPSC book,

MPSC book

..no any suggestions

..

Extra time , use of ICT , give extra attention

Increase lectures

Increase lectures, tests

Practical more

In teaching learning experience

1)consider new learning method. 2)connect to students individually

1.रोज अ�यास करावा 
2 �श�कांनी �दलेले नो�स वाचावे 
3 अ�यासात काह� अडचण आ�यास �श�णकां �वचरावे.

No comments

Work hard

This syllabus is very easy

Nothing
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सरांनी �शकवतना मुलांनी ल� �दले पा�हजे

-

Read carefully, discussing all topics

1. Use better graphics and visual media to engage students well Better graphics and colors
arouse the interest and desire to learn among students.....  
2.try to reach every student and ask for their doubts....  
3.Make teaching a two way interaction.

Nice teaching

All books is available in library  

All books is available in library

1.Use better graphics and visual media to engage students well Bettergraphics and colors
arouse the interest and desire to learn among students... 
2.Try to reach every student and ask for their doubts... 
3.Make teaching a two way interaction. 

....

No Any Suggestions

The course that is currently in progress is well underway

�श�णा चागले अ◌ाहे

�श�णा चागले अ◌ाहे

�श�णा चागले आहे

Talented technical very good

चागले �श�णा अ◌ाहे

Good knowledge

Syllabus cover

Keep it short as possible

Focus on the essential
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Dally study

Devlap

Most syllabus

The syllabus is most important

Syllabus is development

Syallbus of all course successfully compliant

Try to Compalete the Syllabus

Average syllabus

Excellent syllabus

Hii

Very well supportive guidance

Take the more practice

Best Techar

Excell

No suggestion 

Very Good

रोज अ�यास करावा. 
काह� अडचण आ�यास �श�णकां �वचरावे.  

4 more responses are hidden
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